

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

О докторанте кафедры факультетской хирургии ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России Щаевой Светлане Николаевне, представившей диссертационную работу «Тактические аспекты лечения осложненного колоректального рака» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.17-«хирургия», 14.01.12- «онкология».

Щаева Светлана Николаевна 1978 года рождения, кандидат медицинских наук, доцент кафедры факультетской хирургии с 2015г. Ранее, после окончания в 2002г. лечебного факультета Смоленской государственной медицинской академии обучалась:

С 2002 по 2003гг. в интернатуре на кафедре лучевой диагностики, лучевой терапии и онкологии СГМА по специальности – «онкология».

С 2003 по 2005гг. проходила подготовку в клинической ординатуре при СГМА на кафедре лучевой диагностики, лучевой терапии и онкологии по специальности – «онкология».

С 2005 по 2007гг. обучалась в очной аспирантуре на кафедре лучевой диагностики, лучевой терапии и онкологии СГМА.

В 2007 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

В 2008 году, работая ассистентом кафедры факультетской хирургии СГМА, с 1.02.2008 по 31.08.2008г. прошла интернатуру по специальности «хирургия».

Имеет сертификат специалиста по специальностям: «онкология» - (14.01.12.), «хирургия» - (14.01.17), «ультразвуковая диагностика» - (31.08.11).

В качестве темы докторской диссертации выбрана актуальная проблема как хирургии так и онкологии. Щаева С.Н. проанализировала оказание экстренной хирургической помощи больным с осложненным КРР. Ею была изучена онкологическую адекватность операций, которая требует четкого определения распространенности опухолевого процесса и условий для выполнения полноценной лимфодиссекции.

Исследование является одним из первых в Российской Федерации, в котором проанализированы отдаленные результаты разных типов хирургических вмешательств в зависимости от специализации стационара, проанализирована онкологическая адекватность выполненных операций, факторы риска, влияющие на выживаемость. Клинический материал обширен (1098 больных) и позволяет сделать объективные выводы. Выполнена оценка показателей 5-летней выживаемости: ОВ, БРВ, КСВ в зависимости от специализации стационара, где выполнено хирургическое вмешательство, типа выполненной операции, резекционного статуса, количества исследованных лимфатических узлов. Обоснована

целесообразность выполнения этапного лечения больных с ОКРР – первый этап ликвидация ургентного осложнения с последующим радикальным хирургическим вмешательством, соответствующим принципам онкологической адекватности в специализированном учреждении (онкологическом, колопроктологическом).

Продемонстрировано, что более высокие показатели общей, безрецидивной и канцерспецифической выживаемости были в группе больных с осложненным колоректальным раком прооперированных в онкологическом диспансере и отделении колопроктологии, по сравнению с общехирургическими стационарами.

Важным в практическом отношении стал доказанный автором факт преимущества этапности лечения осложненного колоректального рака.

В ходе работы над диссертацией Щаевой С.Н. был собран достаточный материал. Она непосредственно проводила проспективный и ретроспективный анализ 1098 экстренных хирургических вмешательств по поводу осложненного колоректального рака в хирургических отделениях различной специализации клинических больниц г. Смоленска.

По теме диссертации С.Н. Щаевой опубликованы 59 научных работ, из них 17 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Неоднократно выступала с докладами по материалам диссертации на региональных научно-практических конференциях, Всероссийских конференциях с международным участием.

Результаты научной работы Щаевой С.Н. внедрены в практику отделений неотложной хирургической помощи №1 и №2 Смоленской ОГБУЗ «Клиническая больница скорой медицинской помощи» и хирургического отделения Смоленской ОГБУЗ «Клиническая больница №1».

Теоретические и практические основы полученных в ходе исследования результатов, внедрены и используются в учебном процессе кафедры факультетской хирургии и кафедры госпитальной хирургии ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России.

За годы работы над диссертацией С.Н. Щаева проявила себя вдумчивым, инициативным, целеустремленным, склонным к системному анализу исследователем, способным ставить научные задачи и решать их.

Светлана Николаевна пользуется уважением коллег, студентов и пациентов. Выполненную ею диссертацию можно считать завершенным научным исследованием, решающим актуальную проблему лечения осложненного колоректального рака, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Считаю, что Щаева Светлана Николаевна по своим профессиональным и исследовательским качествам достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

и.о. проректора по клинической работе
и дополнительному профессиональному
образованию ФГБОУ ВО «Смоленский
государственный медицинский университет»

Минздрава РФ.

д.м.н., профессор

Нарезкин Нарезкин Дмитрий Васильевич



Подпись *Нарезкина Д В*
_____ заверяю
Начальник управления кадров
Смоленского государственного
медицинского университета *О.И. Мазурова*
«08» *ноября* 2017 г.